



THE HONG KONG ASSOCIATION OF SPEECH THERAPISTS 香港言語治療師協會

GPO Box 372, Central, Hong Kong

E-mail : hkast@speechtherapy.org.hk <http://www.speechtherapy.org.hk>

二零一七年十月二十一日

致傳媒朋友：

香港言語治療師協會對二零一七年施政報告的意見

有關公共衛生規管

保障市民健康和維持公眾對專業醫護人員的信任是言語治療師協會和政府的共同目標。對於政府積極推行的「認可醫療專業註冊計劃」，為言語治療師進行認證程序，並以此為基礎，加緊着手引入法定註冊制度，言語治療師協會對此表示歡迎。

有關康復服務

施政報告中提到政府將繼續增加學前兒童服務。言語治療師協會對此表達歡迎。需求殷切的學前兒童服務，因着政府近年的不同措施，例如：「關愛基金」和「學津服務」，輪候情況已略為改善；對於政府能急市民所急，繼續增加學前兒童服務，言語治療師協會表示支持。另外，政府計劃為中度弱智人士宿舍、嚴重弱智人士宿舍、嚴重肢體傷殘兼弱智人士宿舍及嚴重殘疾人士護理院提供言語治療服務，本會對此感到高興。

有關安老服務

我們樂見政府以新思維、新角度去處理人口高齡化帶來的挑戰。施政報告中提到政府將推行一個為期四年的試驗計劃，成立以地區為本的醫療專業團隊為私營安老院舍和殘疾人士院舍提供外展服務；但可惜團隊暫未見包含言語治療師。吞嚥障礙是長者常見的問題並可引致肺炎甚至死亡。研究證實，言語治療師提供的服務能協助長者安全進食，並減低長者因肺炎而重複入院的機會。

首先，言語治療師協會建議政府在新推行的四年試驗計劃中，加入言語治療師的編制。

第二，長遠而言，在「安老院舍條例」的規定團隊當中，言語治療師協會建議政府着手研究在編制中加入言語治療師。

如傳媒對相關議題有任何查詢，歡迎聯絡言語治療師協會會長黎敬樂先生（電話：92325658）或公眾教育及政策研究統籌區志濛先生（電話：96871265）。

香港言語治療師協會